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Producent: ”NOBILES” Kujawska Fabryka Farb i Lakierów Sp.z o.o.

         
     87-800 Włocławek , ul. Duninowska 9


            tel. +48 54 23 00 000 , 41 14 000

              
     fax.+48 54 23 00 600 , 41 14 600  


Telefon alarmowy w przypadku pożaru: 

tel.  998, +48 54 23 00 200 , 41 14 200

Informacje o produkcie:

Bezpłatna Infolinia             tel.   0800 154 075

Dział Rozwoju 


 tel. +48 54 23 00 317, 41 14 370

Dział Obsługi Klienta

 tel. +48 54 23 00 000, 41 14 000

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Identyfikacja preparatu 

Nazwa produktu: UTWARDZACZ E
Nazwa techniczna/chemiczna: Utwardzacz E 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2.
Skład i informacja o składnikach

Utwardzacz E jest zgodny z wymaganiami normy WT-73/90.

Właściwości chemiczne: Komponent II stanowi roztwór poliizocyjanianu alifatycznego w octanie butylu.

Substancje stwarzające zagrożenie dla zdrowia, stosownie do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 03.07.2002r. w sprawie wykazu substancji niebezpiecznych wraz z ich klasyfikacją i oznakowaniem (Dz.U. nr 129 poz. 1110).

Składniki niebezpieczne 
           Nr WE
              Nr CAS
   % wag.
                  Symbol
                        Frazy R

octan butylu


     204-658-1
123-86-4
       30                      -
  
               R: 10,66,67     

diizocyjanian izoforonu  223-861-6       4098-71-9
    < 0,5

          T

               R: 23,36/37/38,42/43       

alifatyczny poliizocyjanian                   53880-05-0
        70
                 Xi         
        R: 43                                
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3.    Identyfikacja zagrożeń

· Zagrożenie dla zdrowia

Preparat jest sklasyfikowany jako produkt drażniący, ze względu na zawarte w nim izocyjaniany i rozpuszczalnik organiczny w przypadku nadmiernej ekspozycji mogą wystąpić negatywne reakcje.

· Zagrożenie dla środowiska

Produkt zawiera rozpuszczalniki organiczne, które mogą mieć wpływ na środowisko.

· Zagrożenie pożarowe

Produkt jest łatwopalny. W czasie pożaru może wydzielać pary izocyjanianów i śladowe ilości cyjanowodoru.

· Zagrożenie fizyczne/chemiczne

Może niszczyć opakowania, niektóre lakierowane lub malowane powierzchnie, warstwy smarów uszczelniających i ochronnych oraz materiały z naturalnej gumy.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Pierwsza pomoc

· W przypadku podrażnienia dróg oddechowych

Wynieść poszkodowanego na świeże powietrze.  W razie konieczności zastosować sztuczne oddychanie.

W przypadku zatrzymania oddechu lub nieregularnego oddychania zastosować sztuczne oddychanie. Nie podawać niczego do ust. Osobę nieprzytomną ułożyć w bezpiecznej pozycji i wezwać lekarza.

· W przypadku kontaktu ze skórą

Zdjąć poplamioną odzież. Skórę przemyć dokładnie wodę z mydłem, lub odpowiednim środkiem czyszczącym do skóry. NIE UŻYWAĆ rozpuszczalników ani rozcieńczalników 

· W przypadku kontaktu z oczami

Natychmiast przemyć dużą ilością czystej, bieżącej wody przez co najmniej 10 minut. Skontaktować

się bezzwłocznie z lekarzem.

· W przypadku połknięcia

W przypadku połknięcia, natychmiast skonsultować się z lekarzem. Osobę poszkodowaną ułożyć wygodnie. Nie WYWOŁYWAĆ wymiotów.

· Wskazówki ogólne

W przypadku jakichkolwiek wątpliwości lub gdy objawy nie ustępują należy skonsultować się z lekarzem. Lekarzowi należy pokazać niniejszą kartę charakterystyki, opakowanie lub etykietę. 

W żadnym przypadku osobie nieprzytomnej nie podawać niczego do ust. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 .    Postępowanie w przypadku pożaru
Zawiadomić otoczenie o pożarze, powiadomić Straż Pożarną, a w razie konieczności także Policję.

Usunąć z obszaru zagrożenia wszystkie osoby nie biorące udziału w likwidowaniu pożaru.

· Właściwe środki gaśnicze: dwutlenek węgla (CO2), piana gaśnicza, proszek gaśniczy, piasek, koc azbestowy. Nie wolno stosować strumienia wody.

· Zalecenia: nie wdychać dymów i gazów powstających w czasie pożaru. Produkty rozkładu mogą być szkodliwe dla zdrowia. Może być konieczne zastosowanie odpowiedniego sprzętu ochrony dróg oddechowych. Pojemniki, znajdujące się w pobliżu ognia przesunąć w bezpieczne miejsce lub chłodzić wodą. Nie dopuścić do przedostania się ścieków z akcji gaśniczej do kanalizacji. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

6.
Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska
· Ochrona osobista

Unikać kontaktu ze skórą, oczami, wdychania oparów. Stosować odzież ochronną. Należy dbać o odpowiednią wentylację. Należy przestrzegać środków zapobiegawczych, podanych poniżej w punktach 7 i 8. 

· Ochrona środowiska

Nie dopuszczać do przedostania się produktu do wód gruntowych, powierzchniowych i kanalizacji. 

· Metody oczyszczania i zbierania

Usunąć rozlany produkt niepalnym materiałem absorpcyjnym, np. piaskiem, ziemią lub innym materiałem i umieścić w pojemniku w celu utylizacji (patrz punkt 13). Małe ilości zetrzeć chłonnym materiałem (np. szmatką, gąbką). Skażona powierzchnia powinna być natychmiast zmyta odpowiednim środkiem odkażającym. W przypadku rozległych skażeń, skonsultować się z miejscową grupą ratownictwa chemicznego. Jeżeli produkt przedostał się do jezior, rzek lub kanalizacji, należy powiadomić odpowiednie władze lokalne zgodnie z przepisami miejscowymi.

Usuwanie odpadów przez spalanie.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

7.   Postępowanie z preparatem i jego magazynowanie

· Postępowanie z preparatem  

Przechowywać w szczelnie zamkniętych oryginalnych pojemnikach z daleka od źródeł ciepła i otwartego ognia, w suchym chłodnym, dobrze przewietrzonym miejscu. Unikać kontaktu skóry i oczu z preparatem. Unikać wdychania oparów i aerozolu podczas obchodzenia się z substancją. 

Produkt stosować w dobrze wentylowanym pomieszczeniu z instalacją elektryczną przeciwwybuchową. . Nie należy pić, jeść oraz palić podczas obchodzenia się z substancją. Należy zawsze przestrzegać przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. Zastosować środki ostrożności – uwaga niebezpieczeństwo wybuchu. 

Osoby chore na astmę, alergicy, z powtarzającymi się chorobami dróg oddechowych nie powinni być zatrudniani na żadnym etapie produkcji i stosowania Utwardzacza E.

Należy przeprowadzać regularne badania płuc osób nakładających farbę metodą natrysku.

Pary utwardzacza są cięższe od powietrza i mogą rozprzestrzeniać się po podłodze. Pary mogą tworzyć mieszaninę wybuchową  z powietrzem. Nie należy dopuszczać do powstawania stężeń par przewyższających dopuszczalne stężenia wybuchowe i NDS. 

Nie wolno stosować w sąsiedztwie otwartego ognia i innych źródeł zapłonu.  Wyposażenie elektryczne musi być zabezpieczone zgodnie z normami.

Obchodzenie się z preparatem może powodować powstawanie elektryczności statycznej. W trakcie przelewania z pojemnika do pojemnika stosować uziemienie. Pracownicy powinni założyć antystatyczne obuwie  i ubranie, a podłoga powinna być przewodząca.

Pojemniki z utwardzaczem powinny być szczelnie zamknięte.  Należy zachować środki zapewniające minimalną ekspozycję na wilgoć atmosferyczną, lub wodę.

W wyniku reakcji z wodą  będzie powstawał CO2 , który w zamkniętych zbiornikach może powodować zwiększenie ciśnienia. Należy ostrożnie otwierać pojemniki, z których częściowo korzystano.  Chronić przed źródłami ciepła, iskier i otwartego płomienia. Nie wolno stosować narzędzi iskrzących.

Unikać kontaktu ze skórą i oczami. Unikać wdychania pyłu, cząstek i mgły powstających w czasie aplikacji wyrobu. Unikać wdychania kurzu tworzącego się przy szlifowaniu powłoki.

Środki ochrony osobistej zgodnie z p. 8.

Nigdy nie wolno stosować ciśnienia do opróżniania opakowań : opakowania nie są zbiornikami ciśnieniowymi. 

Utwardzacz należy zawsze przechowywać w oryginalnych opakowaniach.

· Magazynowanie

Magazynować w krytych pomieszczeniach o temperaturze( 5-25) 0C przy sprawnie działającej wentylacji. Chronić przed źródłem zapłonu i nasłonecznieniem. Po otwarciu opakowanie należy szczelnie zamykać i przechowywać pionowo, aby uniknąć wycieku. Na obszarze magazynu przestrzegać zakazu palenia, nie spożywać pokarmów, a także nie używać otwartego ognia i narzędzi iskrzących. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8. Kontrola narażenia i środki ochrony indywidualnej

Wartości najwyższych dopuszczalnych stężeń (NDS i NDSCh) w powietrzu środowiska pracy wg Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 17.06. 1998r. z późniejszą zmianą Dz.U. nr 4 poz. 36 z 2001r.

octan butylu
:   NDS - 200mg/m3;   NDSCh - 950mg/m3

diizocyjanian izoforonu : NDS – 0.01ml/m3 (ppm);   NDSCh - 0.09mg/m3

Produkt stosować w pomieszczeniach o dobrej wentylacji; nie wolno spożywać posiłków, pić oraz palić tytoniu podczas pracy z produktem z wyjątkiem miejsc do tego przeznaczonych. Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy przestrzegać zwykłych środków bezpieczeństwa.

Środki ochrony indywidualnej: 

· Ochrona rąk 

W przypadkach długotrwałego lub powtarzającego się kontaktu, należy stosować odpowiednie rękawice ochronne  (gumowe lub z PCV). Przed przerwami i po zakończeniu pracy myć ręce. Kremy ochronne mogą być pomocne do zabezpieczania odsłoniętych części ciała, nie należy ich jednakże stosować w przypadku skażenia skóry tym produktem.

· Ochrona skóry  

Stosować odzież ochronną, natomiast w przypadku zabrudzenia zdjąć ubranie. Jeśli nastąpił kontakt z produktem całego ciała lub jego części należy niezwłocznie je umyć. 

· Ochrona dróg oddechowych

W przypadku niedostatecznej wentylacji stanowisk i przy pracach metodą natryskową założyć odpowiedni sprzęt do oddychania. Poleca się maskę z doprowadzeniem świeżego powietrza lub – przy krótkich pracach – maski z kombinowanym wkładem filtracyjnym A2-P2.

Osobom cierpiącym na nadwrażliwość dróg oddechowych i skóry (astma, chroniczne zapalenie oskrzeli i choroby skóry) odradza się kontakt z produktem.

· Ochrona oczu  

Stosować okulary ochronne, przeznaczone do ochrony oczu przed zachlapaniem cieczą. 

Osoby chore na astmę, alergicy, z powtarzającymi się chorobami dróg oddechowych

nie powinni być zatrudniani na żadnym etapie produkcji i stosowania Utwardzacza E.

Należy przeprowadzać regularne badania płuc osób nakładających farbę metodą natrysku.

Przy pracy z utwardzaczem konieczne jest oprócz dobrej wentylacji miejscowej i ogólnej stosowanie sprzętu ochrony dróg oddechowych.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

9.
Właściwości fizykochemiczne 
	Parametr
	Wartość

	Postać:
	ciecz 

	Kolor:
	zgodny z wzorcem

	Zapach:
	charakterystyczny dla węglowodorów aromatycznych i estrów alifatycznych

	Temperatura topnienia /zakres:
	-

	Temperatura wrzenia / zakres (oC)*:

	od 125 



	Temperatura zapłonu (oC)*:
	ok. 34


	Zapalność(ciało stałe, gaz):
	-

	Temperatura samozapłonu(oC)*:
	370





	Granice wybuchowości*:
	opary mogą tworzyć z powietrzem mieszaniny wybuchowe

	Dolna  (20oC) %obj.: 
	1.2

	Górna  (100oC) %obj.:
	7.5


	Prężność par (20 oC ) mbar*:
	ok. 12

	Gęstość  (20 oC ) g/cm3:


	najwyżej 1.06

	Gęstość par wzgl. powietrza:
	-

	Rozpuszczalność w wodzie (20 oC ):
	nie rozpuszcza się

	pH przy (     g/l wody)  (20 oC ):
	nie dotyczy 

	Współczynnik podziału (n-oktanol/woda):
	-

	Lepkość  (23 oC )m Pa.s:

	ok. 700




* - dotyczy rozpuszczalnika wchodzącego w skład wyrobu

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

10.
Stabilność i reaktywność
· Stabilność 

Produkt stabilny pod warunkiem użycia zgodnego z przeznaczeniem i z zalecanymi warunkami przechowywania. Termiczny rozkład > 300 oC. Wyrób wrażliwy na działanie wilgoci . 

· Reaktywność

W normalnych warunkach nie reaguje niebezpiecznie z innymi substancjami.

Niebezpieczne produkty rozkładu:

Podczas spalania mogą wydzielać się toksyczne gazy i dymy (tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki azotu).

Produkt stabilny w zalecanych warunkach magazynowania i obchodzenia się.

W trakcie pożaru mogą wydzielać się toksyczne produkty takie jak: dym, tlenek węgla, dwutlenek węgla , tlenki azotu, cyjanowodór. Należy chronić przed środkami utleniającymi, silnymi kwasami i zasadami, aminami, alkoholami i wodą. Z aminami i alkoholami zachodzi niekontrolowana reakcja  egzotermiczna.  Utwardzacz reaguje wolno z wodą  powodując wydzielanie dwutlenku węgla.  W zamkniętych pojemnikach następuje w wyniku tej reakcji wzrost ciśnienia prowadzącego do odkształcenia, wybrzuszenia, a w krańcowym przypadku rozerwania opakowania

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

11.   Informacje toksykologiczne

Nie przeprowadzono badań toksykologicznych dla tego produktu. 

· W przypadku podrażnienia dróg oddechowych

Produkt wykazuje działanie drażniące na układ oddechowy, mogą wystąpić bóle gardła i zawroty głowy.

· W przypadku kontaktu ze skórą

Powtarzający się lub długotrwały bezpośredni kontakt ze skórą może powodować przejściowe podrażnienie. Ponadto, rozpuszczalniki przenikają przez skórę i wywołują takie same objawy, jak w przypadku wdychania oparów. Produkt może powodować podrażnienie, wysuszenie i zaczerwienienie skóry. 

· W przypadku kontaktu z oczami

Przy zachlapaniu oczu może wystąpić podrażnienie lub zapalenie spojówek. 

· W przypadku połknięcia

Połknięcie produktu może powodować zaburzenia żołądkowo-jelitowe łącznie z wymiotami i bólem brzucha, a także objawy zbliżone do tych, które towarzyszą wdychaniu oparów.   

· Ostra toksyczność przy połknięciu

Bóle brzucha, wymioty i ogólne złe samopoczucie.

· Ostra toksyczność przy kontakcie ze skórą

Wysuszenie i zaczerwienienie skóry.

· Toksyczność przy  wdychaniu

Bóle głowy, zawroty głowy, uczucie zmęczenia i senności.

W oparciu o właściwości związków izocyjanianowych, utwardzacz może powodować podrażnienie i/lub uczulenie układu oddechowego prowadzące do warunków sprzyjających astmie (trudności w oddychaniu, napięcie i ucisk w klatce piersiowej).U osoby wrażliwych  mogą występować objawy   astmy nawet w wypadku stężeń par w powietrzu  znacznie poniżej dopuszczalnych. Powtarzająca się ekspozycja może prowadzić 

do niewydolności układu oddechowego.

Ekspozycja na pary rozpuszczalników obecnych w wyrobie, o stężeniu powyżej dopuszczalnego może powodować odwracalny wpływ na zdrowie ,  jak podrażnienie błon śluzowych i układu oddechowego, 

odwracalny wpływ na nerki, wątrobę i centralny system nerwowy. Symptomy i oznaki  to ból głowy, osłabienie mięśni, zawroty głowy, zmęczenie, senność  i w ekstremalnych wypadkach utrata przytomności.

Powtarzający się i długotrwały kontakt z preparatem może powodować usunięcie naturalnej warstwy tłuszczu 

ze skóry prowadzące do nie alergicznego zapalenia skóry  i absorpcji poprzez skórę. 

Powtarzający się i długotrwały kontakt ze skórą może wywoływać  alergiczne zapalenie skóry.

Zachlapanie oczu cieczą może spowodować podrażnienie i odwracalne uszkodzenie.

 * - dane toksykologiczne określono na 70% roztworze poliizocyjanianu w octanie butylu.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

12. Informacje ekologiczne

Nie przeprowadzono badań ekotoksycznych dla tego produktu. 

Nie dopuszczać do przedostania się produktu do kanalizacji i cieków wodnych. 

Nie dopuszczać do zanieczyszczenia wód powierzchniowych i gruntowych. Nie wylewać do kanalizacji. 

Żywica przekształca się w reakcji z wodą na granicy faz w trwały, wysokotopliwy, nierozpuszczalny produkt (polimocznik). Reakcji towarzyszy powstanie CO2. Reakcja ulega przyspieszeniu w obecności substancji powierzchniowo-czynnych (np. mydło w płynie) lub rozpuszczalnych w wodzie rozpuszczalników organicznych.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

13.   Postępowanie z odpadami
Pozostałości lub rozlany produkt należy usuwać jako odpady niebezpieczne z produkcji, przygotowania, obrotu 

i stosowania powłok ochronnych (farb, lakierów, emalii ceramicznych), kitu, klejów szczeliw i farb drukarskich  kod  08 zgodnie z Rozporządzeniem Ministra z dnia 27.09.2001r. (Dz.U. nr 112 poz. 1206), Ustawą z dnia 27.04.2001r. o odpadach (Dz.U. z dnia 20.06.2001r.).

Za pomocą mieszaniny izopropanolu, amoniaku i wody usunąć resztki produktu ze ścianek, a następnie zniszczyć puste pojemniki
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

14.
Informacje o transporcie

Transport powinien odbywać się zgodnie z przepisami obowiązującymi w zakresie przewozu preparatów łatwo- palnych. 

Transportowanie zgodnie z:  

ADR (drogowy)  

 Klasa 3  


                      Nr UN                       


1866

RID (kolejowy)   

 Klasa 3    


                      Nr zagrożenia               

30

IMDG(morski) 

 Klasa 3.3  


     


Grupa opakowań

       

III

ICAO/IATA(lotniczy) Klasa 3                           




Informacje dodatkowe:

Roztwór żywicy. Substancja palna, temperatura zapłonu  + 34(C o słabym zapachu. Chronić przed wilgocią. 

Nie przechowywać razem z artykułami żywnościowymi i używkami.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

15.

Informacje dotyczące przepisów prawnych
Klasyfikację i oznakowanie produktu dokonano zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 11.07.2002r. w sprawie kryteriów i sposobu klasyfikacji substancji i preparatów chemicznych (Dz. U. Nr 140 poz. 1172).

kategoria niebezpieczeństwa 
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Xi
-  preparat drażniący

zawiera izocyjaniany, octan butylu

rodzaj zagrożenia

R10

- preparat łatwopalny


R37

- działa drażniąco na drogi oddechowe

R 66      -  powtarzające się narażenie   może powodować wysuszanie lub pękanie skóry

R 67      -  pary mogą wywoływać uczucie senności i zawroty głowy

warunki bezpiecznego stosowania

S23

- nie wdychać oparów


S24/25
- unikać zanieczyszczenia skóry i oczu 
S51

- stosować wyłącznie w dobrze wentylowanych pomieszczeniach
Komisja Europejska Związku Producentów Emalii, Farb Drukarskich oraz Artystycznych podaje następującą informację odnośnie materiałów malarskich zawierających izocyjaniany:

Gotowe do stosowania materiały malarskie zawierające izocyjaniany mogą wywoływać podrażnienia błon śluzowych – szczególnie układu oddechowego – oraz reakcje alergiczne. W wypadku narażenia dróg oddechowych w wyniku wdychania par oraz rozpylonej mgły farby istnieje ryzyko uczulenia. W obchodzeniu się z materiałami malarskimi zawierającymi izocyjaniany należy starannie stosować wszelkie środki ostrożności zalecane przy pracach z farbami zawierającymi rozpuszczalniki.  Nie należy wdychać rozpylonej mgły ani par. Alergicy, astmatycy, jak również osoby, które mają skłonności do chorób dróg oddechowych, nie powinni być  zatrudniani przy pracach z materiałami malarskimi zawierającymi izocyjaniany.

Zawiera izocyjaniany.

Zapoznaj się z instrukcją dostarczoną przez producenta

Źródła podstawowych uregulowań prawnych

1. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 03.07.2002r. w sprawie karty charakterystyki substancji niebezpiecznej i preparatu niebezpiecznego (Dz.U. nr 140 poz.1171)

2. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 11.07.2002r. w sprawie kryteriów i sposobu klasyfikacji substancji i preparatów chemicznych (Dz.U. nr 140 poz.1172)

3. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 11.07.2002r. w sprawie oznakowania opakowań substancji niebezpiecznych i preparatów niebezpiecznych ( Dz.U. nr 140 poz.1173)

4. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 03.07.2002 r. w sprawie wykazu substancji niebezpiecznych wraz z ich klasyfikacją i oznakowaniem (Dz.U. nr 129 poz.1110 oraz Załącznik do nr 129, poz. 1110 z dnia 14.08.2002)

5. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 27.09.2001r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. nr 112 poz. 1206) 

6. Rozporządzenie Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa z dnia 5 listopada 1991r. w sprawie klasyfikacji wód oraz warunków, jakim powinny odpowiadać ścieki wprowadzane do wód lub do ziemi (Dz.U. nr 116 poz. 503)

7. Ustawa z dnia 27.04.2001r. o odpadach (Dz.U. nr 62 poz. 628, Dz.U. nr 100 poz. 1085 oraz z 2002r. Dz.U. nr 41 poz. 365, Dz.U. nr 113 poz. 984, Dz.U. nr 199 poz. 1671 oraz z 2003r. Dz.U. nr 7 poz. 78)

8. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 17.06. 1998r. w sprawie najwyższych dopuszczalnych stężeń i natężeń czynników szkodliwych dla zdrowia w środowisku pracy (Dz.U. nr 79 poz.513) z późniejszą zmianą Dz.U. nr 4 poz. 36 z 2001r.oraz z 2002r. Dz.U. nr 217 poz.1833

9. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. nr 129 poz. 844) oraz z 2002r. Dz.U. nr 91 poz.811 

10. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 03.11.1992r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. nr 102 poz.507)

11. Rozporządzenie Ministra Komunikacji z dnia 6 października 1987r. w sprawie wykazu rzeczy niebezpiecznych wyłączonych z przewozu koleją oraz szczególnych warunków przewozu rzeczy niebezpiecznych dopuszczonych do przewozu (Dz.U. nr 32 poz. 169 z 1987r.) 

12. Ustawa z dnia 11.01.2001r. o substancjach  i preparatach chemicznych  (Dz. U. Nr 11 poz.84) ze zmianami Dz.U. nr 100 poz.  1085, nr 123 poz. 1350, nr 125 poz.1367 oraz z 2002r. Dz.U. nr 135 poz.1145, nr 142 poz.1187

13. 
Umowa Europejska dotycząca międzynarodowego przewozu drogowego towarów niebezpiecznych ADR. 

14. 
Ustawa z dnia 28.10.2002r. o przewozie drogowym towarów niebezpiecznych (Dz. U. nr 199 poz.1671)

15. Ustawa z dnia 24.08.1991r. o ochronie przeciwpożarowej (zał. Do Obwieszczenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  z dnia 22.07.2002r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o ochronie przeciwpożarowej (Dz.U. nr 147 poz. 1229)

16.
Ustawa z dnia 11 maja 2001r. o opakowaniach i odpadach opakowaniowych (Dz.U. Nr 63, poz. 638, z 2003r. Dz.U. Nr 7, poz. 78)

17. Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 18 września 2001r. w sprawie warunków technicznych DT, jakim powinny odpowiadać zbiorniki bezciśnieniowe i niskociśnieniowe przeznaczone do magazynowania materiałów ciekłych zapalnych (Dz.U. Nr 113, poz. 1211)

18. 
Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 16 kwietnia 2002r. w sprawie warunków DT, jakim powinny odpowiadać zbiorniki bezciśnieniowe przeznaczone do magazynowania materiałów trujących i żrących (Dz.U. Nr 63, poz. 572)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

16. Inne informacje

Kartę Charakterystyki sporządził(-a): Beata Górkiewicz , Grażyna Piątkowska 

Informacje zawarte w tej publikacji, według naszych doświadczeń są prawdziwe i dokładne, ale ponieważ warunki transportu, magazynowania i stosowania są poza naszą kontrolą, nie mogą stanowić gwarancji w sensie prawnym. W każdym przypadku należy przestrzegać przepisów ustawowych i ewentualnych praw osób trzecich.

